

国际·综合

安倍“费尽口舌” 寻求行使集体自卫权

计划在6月下旬就修改宪法解释、解禁集体自卫权做出“内阁决议”



5月15日,日本首相安倍晋三在记者会上展示示意图 (网络图片)

□据 中新网5月15日电

日本首相安倍晋三15日在首相官邸举行记者会,就日本行使集体自卫权问题宣布了政府方针。当天,安倍仍旧通过渲染外部安全形势严峻等“威胁”,强调日本行使集体自卫权的必要性。

由于通过修改宪法解释以行使集体自卫权受到日本多个党派、普通民众的广泛反对,安倍当天可谓“费尽口舌”。

据日本新闻网报道,安倍在记者会上展示了两幅示意图,说明日本行使集体自卫权的必要性。安倍首先表示,在美国等同盟国家的军队遭到他国袭击时,根据现状,日本自卫队无法予以施救。另外,

日本自卫队在海外从事国际维和行动遭到武装集团袭击时,日方也必须予以保护,这并不是宪法所禁止的内容。

安倍还以“日本周边环境严峻”为借口辩称称,在“严峻的安全保障环境”中,“单靠日本想保卫自己已经不太可能”,因此必须“借助同盟国的力量”,行使集体自卫权共同应对。

安倍当天还表示,日本“不会参加像海湾战争和伊拉克战争那样的武力战争”,“日本70年来一直走和平之路,今后也不会改变这一道路”。但是,日本必须“强化自己的武力遏制力”,才能避免卷入战争。

据悉,安倍晋三的私设政策咨询小组“关于重新建立安

全保障法律基础的恳谈会”15日下午向安倍提交建议修改宪法解释、解禁集体自卫权的报告书。报告书的主要特征是,颠覆日本战后一直禁止行使集体自卫权的政府解释。

报告书以诡辩的论证方式,企图推翻已沿袭了数十年的政府解释,从而能够在回避修宪的情况下,解禁集体自卫权,摆脱宪法对日本军力的束缚。

此间媒体报道称,在安倍根据这一报告书明示解禁集体自卫权的“基本方向”后,执政的自民党和公明党将从20日开始就报告书内容和政府“基本方针”展开正式磋商。安倍计划在6月下旬本届国会闭幕前就修改宪法解释、解禁集体自卫权做出“内阁决议”。

美国“9·11” 国家纪念博物馆开放

□新华社供本报特稿

在“9·11”恐怖袭击事件发生近13年后,美国“9·11”国家纪念博物馆15日正式对公众开放。美国总统贝拉克·奥巴马出席开馆仪式,与民众共同悼念那次恐怖袭击的遇难者。

主体位于地下

新落成的博物馆占地面积约1万平方米,是建于世界贸易中心原址上的“9·11”纪念园的一个重要部分。2011年,“9·11”纪念碑在恐怖袭击10周年时对外开放。博物馆原计划在同一时间对外开放,但因存在争议、资金困难等又拖了近3年。

博物馆位于世贸双子塔曾经耸立的地方。从外面看,它与周围环绕的摩天大厦形成鲜明对比,地上建筑只有一层。

站在博物馆顶部,参观者向下可以看到一段巨大的灰浆墙体,用以保护博物馆不会被附近的哈得孙河水淹没。

接下来,参观者沿着斜坡,缓缓进入世贸双子塔曾经的地下空间,那里才是博物馆的主体。

底部有两场展览

沿着斜坡向下,参观者可以看到世贸双子塔的一段巨大的钢铁支柱以及事发时数

百人用以逃生的梯子。

参观者在博物馆底部可以观看两场展览。

第一场展览名为“纪念”,旨在表达对“9·11”事件中的2977名罹难者以及在1993年世贸中心爆炸中6名遇难者的怀念。

第二场展览名为“历史”,旨在更深地解读“9·11”事件,包括探究恐怖袭击的背景与根源以及“9·11”事件的后续影响。

“历史”以时间顺序回顾“9·11”事件,包括大量世贸双子塔着火、受惊的纽约民众的图片,电视报道视频和报纸的首版等。

视频存在争议

在参观结束前,博物馆会播放美国全国广播公司新闻节目主持人布莱恩·威廉姆一段7分钟长的视频,讲述“‘基地’组织的兴起”。一些人曾对这段视频提出批评,认为它可能引导参观者把“基地”组织与宗教联系起来。

博物馆主席、纽约前市长迈克尔·布隆伯格回应说,博物馆“超过任何历史书,它将让团结精神不灭”。

布隆伯格还说,博物馆的门票为24美元,这是因为博物馆并没有接受联邦拨款,而每年的运行费用达6000万美元。



5月14日,几名参观者在美国“9·11”国家纪念博物馆内参观 (新华社发)

相关链接

中国外交部发言人:

敦促日方尊重地区国家正当合理的安全关切

□据 新华社北京5月15日电(记者 张鹏雄 熊争艳)

中国外交部发言人华春莹15日就日本解禁集体自卫权最新动向答记者问,敦促日方尊重地区国家正当合理的安全关切,走和平发展道路。

在当日的例行记者会上,有记者问:据共同社报道,15日,日本首相安倍晋三的专家委员会向安倍提交了解禁集体自卫权的报告,安倍将举行

记者会,说明解禁集体自卫权的必要性。安倍将强调任何国家都无法仅凭一己之力维持和平与稳定,与同盟国合作及联合国集体安全保障措施的重要性日益凸显。中方对此有何评论?

华春莹说,由于历史等原因,日本在军事安全领域的政策动向不仅事关日本国家发展走向,而且影响地区安全环境,一向受到亚洲邻国和国际社会高度关注。

她说,安倍政权自上台以来在军事安全领域采取了一系列前所未有的举措。联系到日本国内在历史问题上不断出现的各种消极动向,包括中国在内的亚洲国家和国际社会有理由对日本的真实意图和有关动向保持警惕。

“我们敦促日方切实正视和认真反省历史,尊重地区国家正当合理的安全关切,走和平发展道路,为本地区的和平稳定发挥建设性作用。”华春莹说。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万